Мероприятие по окружающему миру для детей 1-2 классов
«Что не страница - то слон, то львица».
Цель: Познакомить детей с разными видами животных. Пополнить знания детей о Московском зоопарке.                                                                      

Развивать внимание, память, мышление, воображение. Пополнять словарный запас.                                                                                                            Прививать интерес к живой природе. 

Оборудование: мультимедийный проектор, экран, презентация с музыкальным и видео оснащением.

Ход мероприятия.

1.Сообщение темы и целей мероприятия.

2. Работа с презентацией: Слайд 1. Звучит музыка-заставка к передаче «В  мире животных» 

Слайд 2 просмотр мультфильма «Где обедал воробей»    

Слайд 3  Что такое зоопарк?
Зоологический парк, или зоопарк, – это место, где содержат диких животных. 

Здесь можно увидеть животных, которые встречаются не только в нашей местности, но и в дальних странах.

Слайд 4 Изображение фасада московского зоопарка. Московский зоопарк насчитывает 5355 животных  938 видов.

Открылся 12 февраля 1864 года.
Слайд 5  Клип на песню зоопарк.
Слайд 6 Лев (изображение)

Люди называют льва  «Царём зверей».
Это очень крупный, могучего телосложения зверь. Самцы достигают в длину 180 - 240 см, не считая хвоста  (60-90 см).

Львы живут большими семейными группами – прайдами, обитают в степях и саваннах.

Слайд 7 Тигр 

Тигр - самый  большой и грозный из  крупных кошек.

 Весит  200 - 300 кг.  Сейчас тигры стали  редкими  животными. 

(Песня «Вышел тигр погулять»)

Слайд 8  Жираф является самым высоким наземным животным планеты.
Самцы жирафа достигают высоты до 5,5 метров и весят до 900 кг. 

Жираф обладает чутким слухом и острым зрением. Бегает жираф очень быстро. Этот зверь встречается в Африке к югу от Сахары.
Слайд 9 Зебра
Вес взрослой зебры 350 - 430 кг. Длина тела около 3 м, хвост 50 см. 
Характерной чертой зебры, являются черные полоски на теле, служащие хорошей маскировкой. 

Зебры ведут стадный образ жизни, перемещаясь с места на место в поисках лиственной растительности и трав. 

Зебру можно встретить только в Африке,

Слайд 10 Носорог –  очень древнее животное.
Взрослый носорог весит примерно 4 т. Его длина около 2,5 метра. 

Питается носорог листьями деревьев, кустарников.

У носорогов отличный слух и обоняние, но при этом они близоруки.

Умеют быстро бегать.

Распространены в Африке и Азии.
Слайд 11 Антилопа Гну -   крупное копытное 
животное, обитающие в Африке. 
Туловищем сильно напоминает лошадь, а голова схожа с бычьей.

В поисках любимых трав антилопы часто переходят с места на место по Африканской саванне. 

Самки антилоп гну приносят детенышей в конце зимы или начале весны. Новорожденные телята сразу встают на ножки и могут идти за своей мамой.
Слайд 12 Слон
На нашей планете обитает два вида слонов: индийские и африканские.
Индийский слон легче африканского. Он весит в среднем 5-6 т, а африканский 7-8 т.

Живут слоны 60-70 лет. Слоны очень сильные животные. Они совсем не медлительные.

 Слон может бежать со скоростью 30-40 км в час.
Слайд 13 Обезьяна . В мире существует 160 видов обезьян.
Они разделяются на широконосых и узконосых обезьян.

Длина тела - от 15 см до 2 м.

К ближайшим родственникам человека, относят семейство человекообразных обезьян. Это орангутанг, горилла, шимпанзе.

Обезьяны живут группами и поодиночке в Центральной и Южной Америке, в Африке, в Азии, и в Китае.

Слайд 14 павлин – это птица с красивыми перьями из отряда куриных. 
Когда павлин распускает хвост, взгляду предстаёт очень красивое зрелище.

Любимыми местами обитания павлина являются большие высокие леса с зарослями кустарников.

Павлин очень осторожен и при малейшей тревоге быстро убегает или же бросается с дерева в густые заросли кустарников.

Из-за красоты перьев павлин был издавна одомашнен.
Слайд 15 Пеликан
Эти птицы обитают на всех континентах, кроме Антарктиды.
Под длинным, тяжелым клювом у пеликанов находится кожистый мешок, который они используют для ловли рыбы.

Пеликаны неуклюжие, но зато они хорошо плавают и летают.

Пеликаны обитают на морских мелководьях, неглубоких пресных и солёных озерах и на устье крупных рек.
Слайд 16 Пингвины -  это семейство нелетающих морских птиц.
Пингвины - хорошие пловцы и отменные ныряльщики.

Обитают в открытом море Южного полушария. Предпочитают прохладу. 

Самое большое скопление пингвинов находится в Антарктике и на прилегающих к ней островах.

В основном пингвины живут большими колониями.  Питаются рыбой.
Слайд 17 Фламинго – красивая птица.
Фламинго живут крупными колониями на берегах мелких водоемов.

Они питаются маленькими красными рачками и моллюсками, в которых содержится специальное вещество, придающее фламинго розовую окраску.

Обитают в Африке, Азии, на Кавказе, в Америке, Испании и Франции.
Слайд 18 Страус - самая крупная из современных птиц.
Его рост достигает 270 см, а весит он до 175 кг.

Зона обитания страусов охватывает пространства Африки и Ближнего Востока, включая Ирак, Иран и Аравию.

Иногда страусы пасутся вместе с табунами зебр и антилоп, и вместе с ними совершают долгие переселения по африканским равнинам
Слайд 19 Крокодил  

Крокодилы появились на земле около  250 млн. лет назад.
Крокодилы водятся в тропических и субтропических зонах Евразии, Африки, Америки, Австралии и на ближайших островах.

Все крокодилы — сильные хищники. Живут до 100 лет.

Крокодил может совсем ничего не есть целый год. 

Крокодильчики, как и цыплята, вылупляются из яиц. (Звук крокодильего рыка)

Слайд 20 Змеи — это пресмыкающиеся, они близкие родственники ящерицам, черепахам и крокодилам. 
Всего известно более  2 500 видов змей, и распространены они в большинстве тёплых областей земного шара. 

 У змей сухая гладкая чешуйчатая кожа, часто очень красивая  окраска.

 Только небольшая часть змей (около 400 видов) ядовита и из них менее 100 встречающихся в природе диких видов змей опасны для человека. 
Слайд 21  Хамелеон. 
Обитает эта ящерица в Африке.
Благодаря длинному «языку-трубочке» хамелеоны ловко схватывают добычу, находящуюся далеко от них.
Благодаря цепкому хвосту некоторые хамелеоны могут прыгать с ветки на ветку на довольно большое расстояние. 
Самый известный «конёк» хамелеона – это изменение окраски под цвет окружающей среды.
Слайд 22, 23, 24  Кроссворд Домашние и дикие животные. 

На экране появляются вопросы-загадки. По щелчку мыши в клетках кроссворда  появляются правильные ответы.

 Не мой бы труд,

Не мой бы бег,

Ты плохо жил бы, человек.

Но в век машины и мотора,

Боюсь, в отставке буду скоро.
Океан на столе,

Берега из стекла.

Рыбки там снуют в воде,

И зелёная трава.
Длинное ухо, комочек пуха.

Прыгает ловко, грызёт морковку.
Сер, да не волк,

Длинноух, да не заяц,

С копытами, да не лошадь.
Заплелись густые травы,

Закудрявились луга,

Да и сам я весь кудрявый,

Даже завитком рога.
Даже по железной крыше

Ходит тихо, тише мыши.

На охоту ночью выйдет

И как днём всё видит.

Часто спит, а после сна

Умывается она.
С хозяином дружит,

Дом сторожит,

Живёт под крылечком,

А хвостик колечком.
Рыжий молокозавод

День жуёт и ночь жуёт:

Ведь траву не так легко

Переделать в молоко!
Летом бродит без дороги

Между сосен и берёз,

А зимой он спит в берлоге,

От мороза пряча нос.
Рыжая птичница

В курятник пришла,

Всех кур перечла

И с собой унесла.
На овчарку он похож.

Что ни зуб, то острый нож!

Он бежит, оскалив пасть,

На овцу готов напасть.

Катится комочек,

Ни головы, ни ножек,

Колючий только очень.

Знаю, это…
Кто по ёлкам ловко скачет

И влезает на дубы?

Кто в дупле орехи прячет,

Сушит на зиму грибы?

Слайд 25 Игра «Убери лишнее животное» Среди множества диких и домашних животных найди дикие.(щёлкни по ним мышкой). Останутся на слайде только домашние животные.  

3. Подведение итогов:

- О чём сегодня говорили?

- Что такое зоопарк?

- Каких животных сегодня видели?

- Кто больше всего понравился?

- Какие животные показались вам необычными?
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